



SZABADSAG
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
The Szabadsag Printing & Publishing Co.
Cleveland, O.

AZ AMERIKAI SAJTÓ VÉLEMÉNYE
A BEVÁNDORLÁSI KÉRDÉSRŐL

Mit írnak a bevándorlásról az amerikai lapok?

A bevándorlási kérdés — amiről mai számunk vezércikkében is szólunk, — a jelen pillanatban minden kérdésnél is jobban foglalkoztatja Amerika sajtóját és Amerika közvéleményét. A lapjaink legutóbb Elbert H. Gary, az acéltürelmes fejű indította meg, aki tudvalegven arra az álláspontra helyezkedett, hogy be kell ereszteni a munkásokat Amerikába, akkor, amikor azok Európába munka nélkül szükkölnek, mig itt Amerikában szükség lenne a dolgos kézre. Különösen a bevándorlási kérdés az, amely körül homlokegyenest ellenkező a véleménye a nagytömekek, a nagypártok és a szervezett munkásságnak. Egész bizonyos, hogy az 1924-iki választási kampányok egyik fő programpontja a bevándorlási kérdés lesz. Lassuk tehát hogy hogyan nyilatkozik meg ebben a rendkívül fontos kérdésben az amerikai sajtó.

“Az is tény, hogy a kvótában engedélyezettek közül még más bevándorlók is érkeznek. Az Európából engedélyezett 357 ezren felül jönnek a bevándorlók Mexikóból, Japánból, Kínából, a nyugatindiai szigetektől és Kanadából is. Ezen kívül még vagy huszonezer olyan is lesz, akik a hajókról szöknek be az országba. És lesz vagy ötven ezer olyan, aki a kvótában nem számított ösztályokba tartoznak. Ígyképpen tehát az évi bevándorlatok tényleges száma hozzávetőlegesen jóval több lesz a félévesnél is.”

A lapok nagyrésze azonban a munkaadókkal szemben a szervezett munkások álláspontjára helyezkedik. “A véleményünk az, hogy Mr. Harding nagyon óvatosan tegye liberálisabbá a bevándorlási intézkedéseket”, mondja a cincinnati Times-Star. Ez a lap jóváhagyóan veszi tudomásul a munkügyi miniszter kijelentéseit, aki szerint nagyon rövid időre tartani lenne az, ha a bevándorlás útján ólós munkásokról gondoskodnának. — “Talan Mr. Gary egyedül a tökének akar védelmet, ellenben a munkásoktól azt megtagadni kívánja?” — kérdi a Washington Post, majd hozzáteszi: “Az amerikai munkást megvédelmezni csak egyféleképpen lehet, hogy megszabadítsuk a külföldi versenytárostól. Kevés a remény arra, hogy a kongresszus megváltoztassa az eddigi álláspontját a bevándorlási kérdésben, véli a New-York Tribune, míg a Minneapolis Journal megjegyzi azt, hogy soha még élesebben meg nem volt vonva az elválasztó vonal azok között, akik ólós munkásokat akarnak és azok között, akik a köztársaság és az akaratja, a Dallas News még tovább megy, amennyiben megállapítja, hogy a bevándorlási kvóta problémájának döntő tényezője nem az, hogy legyen, hogy az amerikai iparoknak mikor és mennyi munkásra van szükségük, megjegyezve azt is, hogy “az amerikai tarifa legkevésbé Európára nem vonatkozik, hanem az előre való kiváltságoknak elve érvényesüljön.”

A bevándorlási kérdés az, amely körül homlokegyenest ellenkező a véleménye a nagytömekek, a nagypártok és a szervezett munkásságnak. Egész bizonyos, hogy az 1924-iki választási kampányok egyik fő programpontja a bevándorlási kérdés lesz. Lassuk tehát hogy hogyan nyilatkozik meg ebben a rendkívül fontos kérdésben az amerikai sajtó. Mint a new-yorki Evening World megjegyzi, ez a kérdés a politikai porondon nagyobb port fog felvívni, mint akár az “open shop”-nak, akár pedig a tarifának kérdése. A lap washingtoni tudósítói szerint az amerikai üzletemberek legutóbbi ostaja Garynak abbéli véleményét, hogy a bevándorlás jelenlegi korlátozása egyike a legnagyobb közgazdasági botlásoknak. Az üzleti világ feltétlenül megindítja a hadjáratot, szerinte, a bevándorlási törvények módosítására. A bevándorlási politikai harcok magjait hordja magában. A philadelphiai Public Ledger szerint az ország hamarosan abba a helyzetbe kerül, a mikor vagy meg kell erősíteni, vagy megváltoztatni, vagy megszüntetni a jelenlegi bevándorlási korlátozásokat. — Mint a lap megjegyzi, a jelenlegi intézkedéseket 1921-ben, tehát a nagy pangás idején, akkor hozták meg, amikor Amerikában ötmillió munkanélküli volt. A munkanélküliek és a szervezett munkások egyként kívánták a rendelkezést. Segítségükre volt az az általános érzés, hogy az ország ugys túlontul tele van “idegenekkel”, és hogy elég baj volt ezek radikális csoportjaival a háború alatt. Abban az időben ez a rendelkezés segítségükre volt a bajok elhárítása körül, ma azonban, a munkaadók szerint, gátat vet az igazi prosperitásnak. A munkáshányt tényleg itt van, folytatja a lap. Maga a Fehér Ház is meggyőződik Garyval abban, hogy több a munka, mint a munkás kéze. Egész bizonyos, hogy a kongresszustól kéri fogják az intézkedések megváltoztatását. Az is bizonyos, hogy a szervezett munkások ellene lesznek. Ellene lesznek a szüllett amerikaiak is. Hogy helyesen-e, vagy helytelenül, az más lapra tartozik. Az utóbbiak azt vélik, hogy egy megemészten bevándorló tömeg nagy kárára lenne az országnak, anélkül is inkább, mert szerintük, legalább egy generációra van szükség, míg a jelenlegi tartartózkodó bevándorlatok asszimilálódnak. Az amerikai közvélemény meglehetősen tájékozatlan volt abban a kérdésben, hogy a jelenlegi három százalékos bevándorlási kvótás törvény alatt mennyi bevándorló jön évente az Egyesült Államokba. Erre vonatkozóan a Saturday Evening Post ezeket írja: “A százalékos törvény alapján az 1922 június 30-án bevezetődött év alatt összesen 243 ezer bevándorlót bocsátottak be az országba. Az ez év június 30-án bevezetődött kinstári év alatt már nagyobb lesz a számuk a háromszáz ezernél, legfeljebb azért, mert az észak-európai és nyugat-európai országok megfogják közelíteni a számukra engedélyezett kvótát. A jövő évben pedig, csaknem bizonyos, hogy teljesen be fog telni a megszabott 357 ezres bevándorlási kvóta. Ezzel kapcsolatban meg kell jegyezni azt, hogy az Európából északi és nyugati államokból érkező bevándorlók nagyrészt, egészséges, termelői típusú képviselők és legnagyobb részben a saját megtakarított pénzén érkeznek. Ahelyett, hogy mint a déli és keleti Európából érkezettek teszik a nagyvárosok ghettoiba süllyednének, ezek szándékoznak az ország különböző részeibe, hogy ott megépítsék otthonaikát.”

AMERICAN UNION BANK
NEMETH JANOS, elnök.
Főüzlet: 10 East 22nd Street, a Bankpalotában.
Félszület: 1597 Second Ave., corner 83rd St.
New York City

Johnson ur rossz uton jár
ALBERT Johnson ur a Ház bevándorlási bizottságának elnöke. Ennek következtében hivatottnak érzi magát arra — lehet azt mondani, azt hiszi magáról, hogy isteni sugallatot követ — hogy autoritás hangján beszéljen a bevándorlás nagy problémájáról. Holott halvány fogalma sincs arról, hogy ebben a kérdésben mi az érdeke ennek az országnak.

Johnson ur legutóbb nagy beszédet tartott a new-yorki Chamber of Commerce előtt, s e beszédében dörögdelmes frázisokat dobált szerteszéjjel. A frázisok közepette igyekezett komoly alapu megjegyzéseket is tenni, ezekre akarunk csak reflektálni. Johnson kijelentette, hogy egyáltalán nincsen megelégedve a mostani három százalékos bevándorlási kvótával, amely az 1910-es cenzus alapján. Johnson szigorú ember, aki az “Amerika az amerikaiaké”, álláspontján áll, még pedig megrendíthetetlenül, ennek következtében utálattal szemléli az ide özőnló idegeneket. Ennek következtében Johnson ur kijelentette, hogy a mai bevándorlási törvényt meg kell változtatni, mert az helytelen. Meg kell változtatni pedig úgy, hogy a kvóta kétszázalék legyen, ellenben az a kvóta nem az 1910-es cenzus alapuljon, hanem a husz esztendővel előbbin!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

AMERICAN UNION BANK
NEMETH JANOS, elnök.
Főüzlet: 10 East 22nd Street, a Bankpalotában.
Félszület: 1597 Second Ave., corner 83rd St.
New York City

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA
adja az amerikai magyaraknak a legbiztosabb, legmegbízhatóbb szolgálatot:
pénzküldési,
közjegyzői,
hajójegy ügyekben.
Forduljon hozzánk Ön is személyesen vagy levélileg, ha pénst akar küldeni, ha ki akar hozatni valakit, vagy ha pénst kaptatratja elhelyezni.
RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA
106 AVENUE "B" NEW YORK

CHEVROLET
\$575
Utility Express Truck
Gazdaságos Közlekedésre
Utility Express truck a legolesőbb — kitünő minőségű kocsik a világon, mely képes gyors és nehéz-munka szolgálatot nyújtani. Az ön nehéz rakományát gyorsan és gazdaságosan szállítják. Megbízhatók.
Felmegy a hegynek és keresztül megy a mély sárban anélkül, hogy túleröltetné a motort, vagy hogy a vizet a radiátorban felforraltaná, mert a három gyorsasági transmissio helyes gear összeköttetésével bármily súlyú teherre vagy bármily állapotú utra alkalmas.
Ezen kocsival gyors szolgálatot kap nehéz munkára a legalacsonyabb kezelési és fenntartási költség mellett. Utazhat vele nagyobb távolságra a legkisebb gasoline, olaj és kerék költséggel. Mert a Utility Express truck teljesen megszerkezett a jó hírnevet felülmulhatatlan tartarékosságával, mely annyira jellemzi az összes Chevrolet automobiloikat.
Ara f. o. b. Flint, Michigan
Superior 2 szem. Roadster ... \$510
Superior 3 szem. Touring ... 525
Superior 4 szem. Utility Coupe 680
Superior 4 szem. Sedanette ... 850
Superior 5 szem. Sedan ... 680
Superior könnyű szállító ... 510
Superior Commercial Chassis ... 425
Utility Express Truck Chassis 575

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

Johnson ur nem tudja vagy nem akarja tudni, hogy a mostani bevándorlási törvényt akkor hozták, mikor ötmillió amerikai állt itt munkanélküli. De Johnson ur nem akarja tudomásul venni, hogy ez a helyzet megszünt — hogy ma csak az a bevándorlási bizottság elnöke nem tudja!

CHEVROLET
\$575
Utility Express Truck
Gazdaságos Közlekedésre
Utility Express truck a legolesőbb — kitünő minőségű kocsik a világon, mely képes gyors és nehéz-munka szolgálatot nyújtani. Az ön nehéz rakományát gyorsan és gazdaságosan szállítják. Megbízhatók.
Felmegy a hegynek és keresztül megy a mély sárban anélkül, hogy túleröltetné a motort, vagy hogy a vizet a radiátorban felforraltaná, mert a három gyorsasági transmissio helyes gear összeköttetésével bármily súlyú teherre vagy bármily állapotú utra alkalmas.
Ezen kocsival gyors szolgálatot kap nehéz munkára a legalacsonyabb kezelési és fenntartási költség mellett. Utazhat vele nagyobb távolságra a legkisebb gasoline, olaj és kerék költséggel. Mert a Utility Express truck teljesen megszerkezett a jó hírnevet felülmulhatatlan tartarékosságával, mely annyira jellemzi az összes Chevrolet automobiloikat.
Ara f. o. b. Flint, Michigan
Superior 2 szem. Roadster ... \$510
Superior 3 szem. Touring ... 525
Superior 4 szem. Utility Coupe 680
Superior 4 szem. Sedanette ... 850
Superior 5 szem. Sedan ... 680
Superior könnyű szállító ... 510
Superior Commercial Chassis ... 425
Utility Express Truck Chassis 575

CHEVROLET MOTOR CO., Detroit, Michigan
Division of General Motors Corporation
Arusítók és szolgálati állomások mindenütt.
A kép balról mutatja, hogy az Utility Express Truck illendő álltalános célokra készült.
Schwab
1948 — 1

HOGYAN AZ
Frank E. M.
AZ IPARI
gyon kevés
kell nyújt
oltja, hogy
be is. East
Liberty Ma
nöke a Ma
szédeben.
el lehetünk
huszonezer
hasonmogy
Aldozata les
tizenkét hón
meg-ennel is
mondja és
artja, hogy
között lesze
stati. Ime ez
Ny közül
sata les, ke
rán halnak
kötvetésben
egy körvete
készen és
ső ekköböl
pusztított
keztében el
válszínüleg
fejül lez. A
ében gondv
kített gyar
oly nagy, ho
vetkezethe
által elpusz
és egyik kü
meg pedig
ra, mondja
tényező az
intenzív tan
köül valós
lehetett vly
getekkel
közvetlenül
ért a balcs
hogy a gépi
között mind
szonháromm
gép működ
a működte
ami ellen pe
kezni nem i
tálen nézet
folyán kör
munkás kör
vanó meg
kellő bízón
tással.
Az előbb
esetek szá
azok súlyo
mondja a s
szonítottk
mennyi ide
kötvetésbe
aki automob
A statisztik
zón azt m
zón, vagy
zatai három
munkaköte
akik esés
ket meg.
Az termés
hogy a mun
a baleset.
dolog, hogy
jaul szolgál
csaknem 7
szenvedő el
mi a bales
megkönyvit
nyos ipari
ket teljesen
lehet. Valam
nás, valam
castingen, va
len elszakad
balesetek,
váltak előre
mondja Mr.
balesetnél
mi gondlatl
ték. Néha k
nagyobb.
Ez ezek
állítás szer
annak az á
részeseitk
velésben, k
an halljuk
ty first”, v
biztonság,
gyntok elég
jelentőségű
Hajo
innen az
őhanaból
jóstársasá
dett, törv
lett kaph
hajójegye
szükséges
sajtók, p
ható felv
minden
Arjon, vagy
Banko
este 8-
Schwab
1948 — 1

PENZKÜLDÉS
Magyarországra és az elszakított területekre (pótdát és sürgönytel)
Dollárküldés díja Magyarországra 4%, Legkisebb díj \$1.00
HAJÓJEGYEK
az összes vonalakra. — Kihoztatni ügyek gyors és szakcsertü elintézés.
BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉK KAMAT.
KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.
(A 8-ik utca sarkán.)
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kisközlöges képviselője
A M. Kif. Államvasutak magyar-jegytörzskönyv kisközlöges képviselője

PENZKÜLDÉS
Magyarországra és az elszakított területekre (pótdát és sürgönytel)
Dollárküldés díja Magyarországra 4%, Legkisebb díj \$1.00
HAJÓJEGYEK
az összes vonalakra. — Kihoztatni ügyek gyors és szakcsertü elintézés.
BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉK KAMAT.
KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.
(A 8-ik utca sarkán.)
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kisközlöges képviselője
A M. Kif. Államvasutak magyar-jegytörzskönyv kisközlöges képviselője

PENZKÜLDÉS
Magyarországra és az elszakított területekre (pótdát és sürgönytel)
Dollárküldés díja Magyarországra 4%, Legkisebb díj \$1.00
HAJÓJEGYEK
az összes vonalakra. — Kihoztatni ügyek gyors és szakcsertü elintézés.
BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉK KAMAT.
KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.
(A 8-ik utca sarkán.)
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kisközlöges képviselője
A M. Kif. Államvasutak magyar-jegytörzskönyv kisközlöges képviselője

PENZKÜLDÉS
Magyarországra és az elszakított területekre (pótdát és sürgönytel)
Dollárküldés díja Magyarországra 4%, Legkisebb díj \$1.00
HAJÓJEGYEK
az összes vonalakra. — Kihoztatni ügyek gyors és szakcsertü elintézés.
BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉK KAMAT.
KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.
(A 8-ik utca sarkán.)
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kisközlöges képviselője
A M. Kif. Államvasutak magyar-jegytörzskönyv kisközlöges képviselője

PENZKÜLDÉS
Magyarországra és az elszakított területekre (pótdát és sürgönytel)
Dollárküldés díja Magyarországra 4%, Legkisebb díj \$1.00
HAJÓJEGYEK
az összes vonalakra. — Kihoztatni ügyek gyors és szakcsertü elintézés.
BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉK KAMAT.
KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.
(A 8-ik utca sarkán.)
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kisközlöges képviselője
A M. Kif. Államvasutak magyar-jegytörzskönyv kisközlöges képviselője







